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к-В РИ Д П Л А Т А /
на „Буковину"
ілюетр. додатком

разом з
„Неділя"

на цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 ,, 50 „ 
„ місячно — „ 85 „ 
для заграницї 15 рублів або 

24 франків.
Поодинокі числа по 6 кр. 
в (норі Газет Л. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

Рочник X I .

ВИХОДИТЬ: (
у вівторок, четвер, суботу

і неділю. <

Редакция і Адкінїстрация \  
„Буковини" находить ся в ( 
Чернівцях (ул. Петровича ( 
ч. 2), куда всі дописи адре- і 
сувати палежпть. — Бюро /  
редакцій утворене щ о д н я  > 
від 8. рано до 8. вечером. '

Д»

ея лвокальними рінґамн збіжевими і спе
ку ляциями біржи збіжевої. Реґуляциї рік 
і мелїораций не можна предпринимати в 
ширшім розмірі, бо нема на ее матери- 
яльних средетв. А при тім треба увзгля- 
дняти ще обставину, від котрої миого 
зависить.

Наш край стоїть так дуже під впли
вом специяльного вельми несталого скрай- 
пого клімату континентального, що го
сподарка рільна Галичини Формально рів- 
нає ся грі в льотерию. Три послїдні ро
ки слотливі принесли нам три плохі жни
ва, а сегорічна посуха по зимі обильній 
в сніг принесла 70 процеитову страту в 
озимих засівах у всхідній Галичині. Сіль 
і тютюн змоноііолїзовані, ОДИНОКІ про
дукти промислові краю, нафта і спіритус, 
обіюжені найвисшими податками. Відно
сини мешкальні дрібного селянина суть 1 
нужденні. Бідолашна. темна хата під 
стріхою не опалює с я ; вязанка соломи 
служить за постіль. Діти ходять не лиш 
босо, але й иаго. Коротко сказавши, дріб
ний хлібороб єсть вже зруйнований.

І длятого не дивуйтесь мої панове, 
коли ми, посли галицкі, завсїгди напира
ли на ее, щоби на рільничі інтереси звер
тано більшу увагу, аніж се тут доеи 
бувало.

Про упадок рільництва
• нужду наших селян.

(Промова Н. Вахнянина підчас дебати будже- 
товм дня 18. с. .м.)

(Копець).

Селянин з нужди став веґетарияни- 
ном. У него страва не лині без всякої 
омасти, але нераз навіть і без соли. В 
наслідок того селяньство нидіє від поко- 
лїня на поколїнє. Власність ґрунтова так 
задовжена, що на одного господаря сїль- 
ского. припадає 60 зр. Земля вихоплюєсь з 
рук рільника, а переходить в посідане капі
талу, котрий не господарить. Коли би Га
личину продано на лїцитациї, а гроті з 
тої продажі! розділено між мешканців 
на рівні части, то припало би на кож
дого чоловіка загалом 13 зр. Безпосе
редні і посередні тягари з всїми додат
ками краевими, повітовими і громадски- 
ми, з оплатами конкуренцийними, дійшли 
вже до такої степени, що поодинока лю
дина єсть оподаткована річно що най- 
мепьше на 10 зр. Дрібний селянин від
дає державі пяту чаеть свого чистого 
доходу. Господарка рільна єсть майже 
передпотопна, получена з найбільшим 
марнованем часу і сил робучих а з най-
меньшим доходом. Ціна збіжа установляє А тепер під конець най мені

вільно звернути увагу правительства ще 
на одну прикру появу. Львівска ґазета 
урядова помістила в числі з 13. липня 
статик», котрої не можна поминути мовч
ки. Єсть то оклик перестороги для емі
грантів до Бразилії, а заразом напімне- 
нє для правительства, щоби оно глубше 
в глянуло в цілу акцию еміґрацийну, та 
здало собі справу з того, яка властиво 
ціль тої еміґрациї. Згадана ґазета дові
дуйсь іменно, що в Італії істнує добре 
зорґанїзована аґенция еміґрацийна, т. зв. 
8осіеІа Ьгазіїіаиа пюігороІіШпа, котра нере- 
няла супротив реиублики бразилїйскої 
зобовязаиє в часі десятьох літ випрова
дити з Европи до Бразилії мілїон като- 
лицких — специяльшій ґуст — емігран
тів. Кождого року має переїхати до Бра
зилії що найменьше 100.000 штук — так 
треба говорити — людий. Европейцї ма
ють бути для Бразилії материялом на 
заселене. 8ос’еїа Ьгавіііапа віднесла доси в 
справі сего довозу до Америки европей- 
ского материялу на заселене найліпші у- 
спіхи в Італії, Але що сей інтерес пере- 
селюваня вже не рентуе ся в Італії то 
Зосіеіа Ьга.чіїіапа звернула свою ува
гу послїднини часами на нашу державу, 
а іменно на Галичину, щоби предприни
мати тут дальший вербунок людий. Ін-

на успіх

п о ,  но, досить уже сего, ти мене так 
сердечне» цілуєш, як би я був хтось иньший — 
зажартував Орест, а Меланя закрила лице ру
ками, щоои не показати заклопотаня, в яке єї 
братові слова ввели.

Коли ти мені таку веселу новину ска
зав сказала сідаючи коло него — то й я 
тооі скажу щось в твоїй справі. Перед кількома 
тижнями була я в Галицких, «го не було до
ма, отже ми розговорились таки на добре, а 
она оповідала мені, що Мария вяне, умирає з 
туги за тобою. Я сказала на се, що Мария са
ма собі винна, бо ти просив о єї руку, а она 
тобі відказала. Галицка відповіла, що се не
можлива річ, оо Мария певне була би віддала 
тобі свою руку, бо любила тебе дуже. Я не хо
тіла тобі про се писати, та коли ти вже тут, 
можемо поїхати до Галицких, може они сеею 
справу як роз’яснять.

— Мария, кажешь, тужить за мною — 
сказав Орест недовірчиво.

— Та ще й дуже, Галицка казала, що з 
давної Мариї лиш тінь лишила ся.

Орест поблїд.
— А чого-ж мені так гордо відписала ?
— Я раджу поїхати до Галицких, там мо

жемо чогось довідати ся.
— То їдьмо.
— ГІинї вже ва пізно, але завтра неділя, 

поїдемо по обіді.
Меланя чула ся дуже щасливою, смуток 

брата кидав легку тінь на єї щастє, але котрий 
щасливий чоловік не в на стілько самолюбним, 
щоби своє щастє чужим горем не затроював.

ПОНАД ДНІСТРОМ.
Н О В Е Л И .

Написала

ЄВГЕНІЯ ЯРОШИНЬСКА.
—о—

(Дальше.)
Скажи Оресте, ти ще сего не забув? 

— сказала, показуючи при тім „а письмо і ,ІИ- 
влячись єзіу В очи.

Ти заб у л а?— сказав Орест — отже 
можеш знати, що й я так борзо не міг забути. 
Але скажу тобі одну новину, ко.ру ти певне 
хотіла знати, лише не сьміла мене витати. 
Дубровскии дістав посаду в Г.

Що ти кажеш, тут в сусідстві ? — Ме
лани почервоніла як рожа, єї уста й руки по
чали легко дрожати.

Так, ту в сусідстві, він певне прийде 
до нас, бо я «го о те просив. Я говорив в ним 
у Львові, все такий гарний, милий та щирий 
Як побачив мене, то почервонів увесь, так як 
тепер ти, аж коли ми добре розговорили ся 
запитав несьміло : „Панна Меланя вже певне 
давно замужна ?'£ На мою відповідь, що нї 
золід вперед мов смерть, а потім я мислив, що' 
кров его заллє, так зворушила его звістка, так 
почервонів з радости. Отже бачиш, моя Мела- 
сю, що ти маєш тепер більше шансів до ща
стя, як я.

Она кинула ся «му на шию і почала его 
Цілувати.

ина нетерпеливо чекала тої хвилі, в котрій по
бачить свого милого, бо що він еї не забув, 
сего була після братових слів певного. З  ща
сливим усьміхом на устах вимальовала собі бу- 
дучність з милим чоловіком. Житє, правда, пов
не праці, але за те в вільних хвилях повне 
щастя й сердечної гармонії. Щ о родичі позво- 
лять тепер на єї подружє з молодим учителем, 

і об сім Меланя не сумнівала ся, бо мала брата 
і по своїй стороні, а він міг все залагодити.

Зараз но обіді сіли брат з сетрою на брич- 
I ку й пустили ся в дорогу до Галицких. Оре- 
і ста пекла непевність, ему хотіло ся почути, що 
Мария за ним тужить. їдучи зеленим' лїеом, 
сказала Меланя недалеко помешканн Галицких 
до брата :

— Знаєш що, оставмо бричку тут, а са
мі підем лісом, я хочу трохи перейти ся.

— Добре — відповів Орест.
Обоє повставали і йшли мовчки біля себе. 

Небавом з'явила ся лїсничівка перед ними. Они 
ввійшли в ворота ; на подвірю не було й жи
вої душі. З огорода долітали до них слова 
провадженої га м розмови. Орест і Меланя спра
вили ся до огорода, але на половині' дороги 
пристанули і не знали, чи йти далі, чи верта
ти ся назад. Бо на лавці рядом з Емілією по
бачили оки Марию, а коло неї стояв молодий 
учитель Дубровскии. Ґалицкий лежав на тра
ві. Він перший побачив Меланю й Ореста і схо
пив ся їм на стрічу. Сим зробив конець їх не- 
рішучости.

— А витайте, витайте, пане Мартинів ! — 
сказав Галицкий приязно. На єго слова підне-



Всілякими приманами уміли в населеню 
вїаьскім всхідної Галичини защепити 
Формальну горянку еміґрацийну і витво
рити собі такі услівя, що в найблизших 
роках правильно 50.000 селян буде ви
везених до Бразилії- В самій Галичині 
утворила ся філія італїяньскої аґенциї 
еміг'рацийної і она тепер доставляв по
трібний материял людский до сеї відра
зливої торговлї людьми до Бразилії. Ви
везених роздають відтак між поодиноких 
Гагеюіеііоз, то єсть властителів нлянтаций 
бавовни і кави, та они стають Формаль
но невільниками. В 1894 р. вивезено до 
Бразилії 1876 Галичан, а в тім числі 
1520 селян. Теперішний рік викаже ма
буть ще ліпші результати. Як тих людий 
в дорозі всілякі аґенти і помічники ви
сисають і луплять/ про се можна би не- 
одро розповісти.
-її Поминаю се, ало маю право поспи
тати': Чи не сором для нашої держави, 
Що як раз то наші австрийскі горожани, 
Котрі мусять ставати в Америці невіль
никами ? Чи не крайна пора, з одної 
сторони спинити сю погану роботу, а з 
другої сторони найти средства, щоби по
ложене дрібного хлібороба стало якось 
більше внносимим?

ІІіібер.альні добутки суть певно ве- 
ДЦКИМИ добутками і ми всі се розуміємо. 
Аде [Вільні пролетарці не суть найліпши
ми підпорами держави і социяльного ла
ду/С им  меценто кінчу і повтаряю зазив 
до тецерішного правительства, щоби оно 
уіідчас осІннрї сесиї виступило перед вис. 
;Далату в першій лінії з проектами зако
нів, котрі змагали би до піднесеня 
цатного рільництва взагалі, а дрібної по
сілості! земельної специяльно. Средства 
до того лежать під руками. Рільництву ' 
треба з одної сторони облекшити тягари, ]

' а з другої сторони для піддвигненя 
! треба утворити відповідні інституциї,

А тепер позвольте мені перейти в 
короткості! на вчерашні вискази одного 
бесідника з лівиці. Пос. Дец старав ся 
вчера всїми силами пересьвідчити вис. 
Палату, що в нашій половині держави 
Галичині даєсь першеньство під кождим 
взглядом перед всїми прочими краями і 
еї увзглядняе ся. Після єго погляду се 
увзглядненє лежало би в тім, що рілю 
Галичини оцінено після низшого доходу 
катастрального, аніж в других краях. Не 
перечу сего, але заразом знаю, що зга
дану оцінку довершили не наші товари
ші, котрих численні імена він вчера на
вів і на котрих звалив всю вину — лиш 
що оцінку рілї в кождім краю переводи 
ли специяльні комісиї, котрі не могли 
підпадати під нічий вплив, бо мусїли пе
реводити сю оцінку після певних припи
саних постанов, та що се були ц. к. у- 
рядники а не автономічні інституциї, от
же сей закид цілком безосновиий. Але 
коли по мимо того пос. Дец обставав би 
при своїм пересьвідченю, то я готов 
предложити ему зміну. Я запрошую єго 
до Галичини, най переселить ся до нас і 
стане у нас селянином. Я певний того, 
ЩО ВІН ІІО році не лиш схоче вернути, 
але що він може буде тужити за Бра
зилією. (Браво !)

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ТОВАРИСТВА
„ Р у с к а  Ш к о л а “ в Ч е р н ів ц я х

відбули ся і 8. липря в салі „Народного Дому44 
Явили ся на них, як ми після докладного об- 
чиеленя подали, 73 особи, переважно учителі'. 
Пань було 9. Прийшло також кількох селян, 
котрі з цїкавоетию приелухували ся нарадам. 
Остатні збори „Рускої Ш коли'4 відбули ся ще 
в р. 1891, значить в часи для буковкньских

Русинів прикрійші, як тепер. Треба було нашим 
передовим людям за той час попрацювати силь
но, щоби змінити на лучше й&ші відносини, 
щоби збудити довіре учительства до себе. До- 
віре се показало ся оетатної неділі виразно вже 
в тім, що на збори явило ся таке, як на буко- 
виньскі відносини і скількість учителів, значне 
число. Знати було се довіре і в тім, що на збо
рах не було наименьшої дісгармонїї. Всі відчу
вали потребу орґанїзациї власної, потребу бе
режена прав руского шкільництва, на котре 
напосідає ся тілько непокликаних „опікунів44. 
Щ о така думка настала вже у буковиньских 
руских учителів, заслугу в тім треба признати 
тій малій громадці провідників буковиньских 
Русинів, між ними на першім місци др-у Стоц- 
кому , котрого заслугу узнали й самі учителі, 
пошанувавши его гарним портретом. Тепер 
коли до загальної роботи зголошуємся більше ро
бітників і число їх росте, може наступити так 
потрібний у нас поділ праці, роздане еї між 
відповідних Фахових людий, щоби не було так 
оправданого і замітного утомленя, яко суджене 
всім нечисленним провідникам Русинів.

Остатні збори посьвідчили, що товариство 
„Руска Школа має будуччину. Тілько більше 
ще пожертвованя учителів, більшої солїдарно- 
сти в спільній роботі, більшого розуміня спіль
ної мети, а можемо зовеїм не лякати ся всі
ляких забагів загорілих сусідів.

Л вступній промові заявив голова свою 
втіху, що може повитати на зборах таке роз
мірно велике число учителів і учительок. Обяв 
сей сьвідчить про розбуджене руского духа в 
учителів та про їх охоту працювати спільно 
для народу. Потім промовив інспектор Омелян 
Попович. Вказав на давнїйший невідрадний стан 
шкільництва на Буковині і на теперішний від- 
раднїйший і назвав тих патріотів, що до по- 
лучшеня руского шкільництва найбільше при
чинили ся. Між ними передо всїми найбільше 
признане належить ся д-ру Стєфянови Смаль- 
Стоцкому, котрий своєю ревною працею в по- 
слідних 10 роках довів шкільництво руске на 
Буковині до так гарного поступу. Учительство, 
сьвідоме тої заслуги голови товариства, в знак 
своєї щирої вдячности присьвячуе єму виго
товлений проФ. Юстином Пігуляком гарний 
портрет, котрий займе місце в ґалєриї образів 
заслужених патріотів, поміщених в сали „На
родного Дому .

Маріія голуву і побачивши Ореста смер- 
л^іьно поблідлі? Орест также змішав ся, він 

"<Й,м н і  ййай, якпЇГ сій ситуациї найтись, алепе- 
• ̂ емігтпи своєщавлопотанє привитав ся чемно 
-до доматорів. - Молодому учителеви подав руку, 
.ц. цотіц .попр.о^^щв „єго до Мелані, котра при- 
витавшись з . Еіміл'щюі Мариєю, стояла зарумя- 
ді^нарзі ^орухцеця, й утіхи. З милим усьміхом 
„црицицалц, с ц іД о б о в о г о  давного приятеля. 
ЩнИ обоє дивили- ся якось несьміло на себе, по 
,так довгій розлуці не, знали звідки зачати ров- 
вдрцу. Але їх С|врця подиктували їм тему і за 

роадоцляли обрє/о ' давних, щасливих для 
них днях., -

Орест вклинив .ся низько Марш ; але не 
. ло^ав їй руки. Онд,.^дирилась на него якимись 
дицними очима, в котрих'пробивала ся тиха 

^розпука. Бачута,. щ;67'він'Свобі^нб''Розмовляє з

ші, що не поговорила з нею сердечно і не зва
жала на ню.

— Може й пішла — сказала Емілія на еї 
слова, ану підіть хто пошукайте еї. Може ви, 
пане Мартинів, знайдете свою давну дружку.

— Добре —■ сказав Орест неохотно і 
вставши з свого місця пішов тою дорогою, на 
котрій бачив Марию. Він запалив собі циґаро 
і йшов помалу лісовою дорогою, не спішачись 
шукати Мариї. Тепер єму було неприємно, зі- 
статись з нею сам на сам. Щ о вже раз стало 
ся, не відстане ся, не може відстати ся ; він 
був уже трохи заспокоїв ся, а тут случай пре- 
гадав єму пригоду, через котру він не одну 
нічку не спав. Та ще гарнїйшою видавала ся 
она тепер ему з тим виразом тихого смутку 
на лиці, з тими очима повними горя, туги і 
задуми. На що я ще раз з нею стрінув ся, хи
ба на те, щоби моє серце ще раз тілько тер- 
піня перенесло ? Бо що она про мене й не ду
має, се певна річ... Чому утїкла від мене? Она 
певне тужить за тим, котрому, як сама писала, 
віддала своє серце. Може він покинув єї, а она 
тепер так за ним побиває ся. Орест затиснув 
кулаки; він думав на правду, що Марин за 
Кимсь другим тужить і був на того ваздрістним.

— Я мушу в неї самої запитати, хто той 
другий, най хоч знаю, за кого она мене замі
няла — сказав прискоривши кроки. — Чим 
бррше, тим ліпше — звинив ся сам перед со
бою ’Йі 'Ййого поспіху.

Небавом побачив Марию. Лежала під роз
ложистим дубом на мягкім моху і плакала гір- 

зцати по конвульсийних рухах еї 
тіла, бо лице було руками закрите.
отуюч— ^Нщщй.е^ариє — почав Орест звору-

, _ - . . .. .  . . __,  йВДЩМіД-ірл^о^, &о,$. смуток діткнув єго не-
ла 'йіДхОдубМариї ,9іг:Щтгер ^овервладеобі в ду- 1діЙУ̂ іеттігЦ<рГ(йіда!ЩІ^.н^с утїкли? Мене висла- 

-енщп ваом, очз вії .оннвнцп йннрнввЧ явзвяч .яажмодтвє 9Н июцоч киж

к о 
тельно

VI. » їх сі т у і  в а с

Орест оачі&,“як1 єї''й 'сніпобігла в лїс. Орест бачїй, як еГ'’й'СгіЗ?'Сукня 
Ядмщо^да.проміж ^ £ в а м и  і по̂ мійРШ З, що 

Хоче1 від,ц§г<?..сіовати<5я? Він бачив,.она ц е ^ е гМ ч е : цИг ф г < ^ _  к
як она змарніла і ^ І л ^  “е»гу_за нею. стадо, але

’К ^ о н а ® їе 0«о ® іа  ему
,л р р с т  в, ота в а з а т ^  причини Аму .тоді
_«ак відписала, Чого, утікала ? ' 'яж  ..«'..ЯТ9П ЛфьдЛ. • ьтоцоа.н шлшівюі
ваої.-і Емілія1ціщлй-,-,.до,,^ар^0^у^дщяи, 
прпла лагодити., щ дведарРік/^.д ір , .ццртдвіри'' єї

пмл{^‘/яашгя8(Ла.«и їй) •
-втцзь -кнЯииег знаю ш - відповіла Я’«ка^нятанпп ; - 
-оп «вЕмілгя стрероціилався^Де.Яна гможо;бути? 
пігодумала1' чияй Й > і « р и в я у л а а д е . і Я О Д ’О 

не о6зивав’9ея.ііЩіаиівЧ .<аиваіЛ^‘>е|магД9.#о6е. 
- іупішла>'тМазаі>ир';щ47ЛііЗ,рТ(Щ(>де(Щіянрікиаіі<1 ,ія і 
-зв _С 'Мои<с?-ніщяаі<вОІіпуічт|цгкдйала Мещщя,. 

котра занята розмовою з Дубров скінчи ДЮ/бйбірк

п знаю, що я вам не милий, 
тому и не буду довго дошкулювати; відведу 
вас до хати і зараз вас від мого товариства 
увільню. г

Мария піднесла ся з землі, розкрила лице 
подивила ся на него очима, повними сліз.

и  . ^Ог 0 ви мене аж тут переслідуєте ? 
хочете з мого горя насьмівати ся ? — ска

зала з вимівкою в голосі.

борони Боже, але я рад би знати, 
к°м} те горе посьвячене, хто се такий щасли
вії )у в, що випер мене з вашого серця ? — 
сказав Орест, дивлячись на ню.

Мария ще гірше розплакала ся.

Кажете, що не хочете з мене сьміяти 
ся, а сьміете ся мені таки в очи, бо чого-ж 
вам питати о причину мого горя, коли ви єї 
найлучше знаєте ? !

Я клену ся найдорожшим добром, що 
не 8наю ! Я знаю лиш се, що я був через вас 
ЛУже! Дуже нещасливий...

— Ви через мене ?! Щ о-ж я вам зробила?
— Вперед казали ви мені, що мене люби

те, а як я потім просив о вашу руку, то ви 
відписали мені, що не підете за мене, бо ваше 
серце до другого належить.

— Я ? я мала так до вас писати ?! Ні, 
ніколи, я до вас нічого не писала — сказала 
Мария в найвисшім задивованю.

(Дальше буде.)



з

По ‘сій промові, принятій зборами оду- 
'шевленними оплесками, відслонено украінений 
:гарними цьвітами портрет голови товариства. У 
відповідь на се подякував д-р. С т о ц к и й  за 
сю почесть і вказав на здобутки Русинів напо
ли шкільництва на Буковині', котрі мусїло тов. 
„Руска Ш кола14 вибороти собі з великими труд
ностями. Бесідник бажає, щоби се товариство 
розвинуло ще ширшу діяльність, а се насту
пить лише тоді, коли все учительство збере ся 
около „Рускої Ш коли44 яко свого осередка і 
віддасть ся цілком о д н і й  думці, т. е. про- 
сьвітї народній.

По перечитаню і справдженю протоколу 
з попередних загальних зборів здав секретар 
товариства, проФ. Ш  п о й н а р о в с к и й ,  спра
ву з дїятельности товариства:

Кілька день по загальних зборах, а то 9- 
го липня 1891 р. — сказано у справозданю — 
відбуло ся засїданє вибраного виділу в цїли 
его уконституованя. Головою вибрано проФ. 
д-ра'Смаль-Стоцкого, першим заступником го
лови проФ. Є. Пігуляка, другим заступником 
сов. В. Ясеницкого, секретарем проФ. С. Ніпой- 
наровекого, касиером учителя Ат. Руснака, 
контрольором амануензіса унївереитетского Ів. 
Ронг'уша. Що-до прочих членів видїлових, то 
з часом зайшла отся зм іна: ПроФ. Кобилянь- 
ского іменовано професором гімназияльним в 
Коломиї, а учителя Якубовича учителем в кар
нім заведеню в Станіславові; опустивши Чернівці 
оба сі панове не могли вже дальше брати уча- 

«сти в засїданях виділу. З глубоким жалем му
симо також спімнути, що член видїловий учи
тель Б іт  а р и й, як також член товариства 
старший учитель Іван М и к и т о в и ч  по тяж
кій недузі перенесли ся на місце вічного супо- 
чинку.

Збори віддали честь памяти покійних рев
них членів товариства повстанем з місць.

Новий виділ старав ся як пильнїйше від
повісти задачі, повірений ему попередними го
ловними зборами і назначеній самими статута
ми нашого товариства. Заходом виділу, осо- 
бливо-ж невсипучими ревними трудами голови 
товариства, проФ. д-ра С т о ц к о г о ,  і першо
го его заступника, про®. БроФтея II і г у л я  к а, 
залагоджено або бодай порушено від часу по- 
•слїдних загальних зборів отої важні справи на 
поли шкільництва :

1) Щ о-до к а т е х и з м у ,  уложено о. Ти- 
міньским, і внесеного до краевої ради шкіль
ної в цїли одобреня, то тую справу виділ кіль
ка  разів мусів урґувати, аж вкінци звернено 
«ему катехизм із заміткою, що не може бути 
«вдобрений. Тоді виділ удав ся письменно до 
«еамого міністерства. Виділ не має з міністер
ства ще жадної відповіди, отже справа кате
хизму доси ще не залагоджена, але е надія, 
що она тепер по смерти митрополита Мораря- 
Андріевича буде порішена користно для Ру
синів.

2) Виділ вислав до міністерства пропа- 
мятне письмо в справі у п р а в и л ь н е н я  в и 
к л а д і в  н а  ч е р н о в е ц к і м  б о г о с л о в -  
■с к і м Ф а к у л ь т е т і ,  специяльно-ж в справі 
■заснована катедри для науки практичної тео- 
льогії в мові рускій; і ся справа міністерством 
доси ще не залагоджена.

3) В справі і м е н о в а н я  Р у с и н а  ч л е 
н о м  б у к о в .  к р а е в о ї  Р а д и  ш к і л ь н о ї  
поручено голові товариства написати до міні
стерства мемориял. Завдяки ревним заходам 
голови і добрій волі других впливових осіб, 
як посла до ради державної проФ. Ол. Бар- 
віньского, випала ся справа в нашу користь.

У) Так само й в справі і м е н о в а н я  
і н с п е к т о р а  д л я  р у с к и х  ш к і л  н а 
р о д н и х  н а  Б у к о в и н і  поручив виділ го
лові товариства, віднести ся до правительства 
і взагалі починити відповідні кроки. І ся спра
ва заходами голови, як не меньше посла проФ. 
Ол. Барвіньского, увінчена успіхом.

5) В справі о д о б р е н я  ч и т а н о к  д л я  
ш к і л  н а р о д н и х ,  уложених Омеляном По- 
повичом, котрим з ворожої сторони ставлено 
трудности і перепони, відносило ся товариство до

міністерства, котре й ту справу залагодило ко
ристно.

6) Виділ поручив свого часу голові і его 
першому заступникови, послам сеймовим про- 
Фесорови Стоцкому і професоровії Пігуляко- 
ви, вступити ся в краевім соймі за учителями 
шкіл народних і постарати по змозі о п і д 
в и є ш  є н  е їх  п л а т н і ;  взагалі поручив ви
діл обом послам заняти ся при розправах сей
мових н е в і д р а д н и м  с т а н о м  р у с к о г о  
ш к і л ь н и ц т в а  на Буковині. Відомо, що оба 
сі посли вивязали ся із своєї задачі, наложеної 
на них виділом, як найкрасше.

7) В справі основаня п а р а л е л ь н и х  
р у с к и х  к л я с  ґ і м н а з и я л ь н и х  в. Ч е р 
ні в ц я х написав виділ пропамятне письмо до 
міністерства. Около сеї справи ревно заходили 
ся також рускі посли у Відни проФ. Ол. Бар- 
віньский і Вахнянин ; сей послїдний виголосив 
— як відомо — недавно тому при розправі 
буджетовій бесіду, в котрій поставив також 
резолюцию, щоби правительетво в слідуючий 
буджет вставило відповідну суму для основаня 
цілої гімназиї з корінними клясами нїмецкими 
а паралельними рускими в Чернівцях.

(Конець буде.)

Дрібні вісти.
Ч ернівц і, дня 3 1 . л и п н я  1 8 9 5 .  р.

Іменованя. Судових практикантів Бронпсла- 
ва Свидерского, Ів. Шнайдера, Клим. Кудьчицко- 
го, Ів. Бейнаровича і Фльор. Вольското іменував 
львівскпй висший - суд авскультангамп судовими 
в Галичині.

0. Алексій Т ороньский , новоіменований член 
галицкої краевої Ради шкільної, подав ся яко 
катехит при рускій Гімназиї у Львові на пенсню, 
а конкурс на ту посаду розписаний вже з ре- 
чинцем до 10-го серпня с. р.

Посол до ради державної Бльох з повітів 
Снятин-Коломия-Бучач зложив свій мандат по- 
сольскпй.

Ф естин товариства театрального. Комітет 
Фестину театрального товариства вислав уже 
свою подяку всім тим, котрі яко комітетові взя
ли участь в фєстинї. Доходу було 5.098-33 зр., 
а розходу 1882'66 кр., отже лишає ся чистого 
доходу 3215’67 зр. — значить як на Чернівці 
дуже поважна сума.

Не буде ж еньскої ґімназиї у Львові. Нашим 
читачам звістно, що у Львові мала заснувати 
ся иольска женьска Гімназия при помочи жертви 
папі Коско. Тепер же п. Коско виходить замуж і 
не може потрібної на основане Гімназиї суми 
жертвувати, і з сеї причини не буде сего року 
женьскої Гімназиї у Львові. Дуже проста при
чина . . .

Перегони. Офіцири 14. полку гузарів устро- 
юють перед від’їздом на маневри перегони дня 
4-го серпня с. р. на толоці в Жучці. На тих 
перегонах буде архикнязь Петро Фердннанд і бо- 
гато ОФІцирів з Галичини.

Бути  польска. Судіїя повітовий, п. ДонїГе- 
впч, в Кіцмана забуває завсїгди, що він находить 
Ся на рускій землі і що є люди, котрим єго поль
ска загорілість і проста бута не може подобати 
ся. Свою загорілість і буту показав він уже 
кілька разів і несправедливим иоступованем 
своїм з рускими поданими скривдив Русинів. Те
пер до вінця „слави14 єго прибуває ще одна 
квітка. Снятпньскпй адвокат Поляк, др. Зємба, 
подав дня 9. липня 1895 р. до суду нов. в Кіц- 
мани скаргу до ч. 7044 Олекси Літуна з Шпш- 
ківцїв против Василя Морозевича в Борівцях о 
віддане Грунту. Скарга була написана но руски, 
навіть латнньскими буквами, однак і се не подо- 
бало ся н. ДонїГе.вичеви і він відкинув скаргу, 
мотивуючи тим, що руска мова не є уживана в 
кіцманьскім суді. Чи нема вже властц, котра 
прикоротила би буту сего иана, котрий забуває

свій обовязок? Чи сторони для суду призначені 
чи суд для ст рій?' А відтак чи подібне посту- 
ііованє сего і того Поляка з Русинами веде до 
того, щоб настали згідлпвійші відносини поміж 
обома народностями ?

Др- Юлїян Паен, славний з своїх подоро- 
жий до північного бігуна, приїде з кінцем міся
ця серпня с. р. до Чернівців. З  тої нагоди при
готовляє ему секция австрпйского клюбу тури
стів „Буковина41 велику овацпю. Паєр буде в 
Чернівцях мати відчит.

Старі г р о ш і. В Чижикові, повіта львівско- 
го, найдено дня 20-го с. м. при будові нової 
церкви около 300 штук золотого гроша з років 
1660-го до 1740-го,. а також майже 600 штук 
срібного гроша з того самого часу і всяких 
держав. Властитель Чижикова п. Александер 
Рольф при помочи команданта відділу жандар
мерій Крашенки з Винник допильнували самі, 
щоби робітники не розібрали і не промарнували 
того скарбу, котрого вартість на вагу досягає 
до 2000 зр. — Михайло Остафійчук, селянин з 
Горечи під Чернівцями, виловив минувшого тиж
ня в Прута скрипочку, замкнену герметично. 
Коли єї розбив, знайшов в пій богато монет з 
часів римских.

Як виглядає тепер колишня Сїч запорожска ?
На се питане відповідає дописуватель „Харків- 
рких Вєдомоетий44 такими словами : ,.Звістно, що 
кілька верстов на полуднє від міста Катерино
слава зачинають ся на Дніпрі славні пороги. 
Ставляючи майже непобориму перепону для 
плавби кораблів, тягнуть ся онн на довжині 70 
верстов і кінчать ся иїмецкою кольонїєю Айн- 
ляґе, в місцевости Кичкас. Тут бачимо послїдний 
раз з обох сторін Дніпра сумовиті скали ґранїту: 
вирвавши ся на волю, пливе вже ріка від Кііч- 
каса степовою рівниною. Зараз за Кнчкасом ді
лить ся Дніпрове корито і творить вузкий остро- 
вець (8 верстов довгий, 1—2 широкий), звістний 
під іменем Хортиці. На тім то осгрівци була 
славна колись запорожска Сїч. Однако нині не
ма на Хортици буквально нічого, що пригадува
ло би, що колись мешкала на ній тота хоробрі 
напів лнцарска, напів дика дружина. Ціла Хор
тиця представляє тепер вид цвитучої місцевості!, 
забудованої нїмецкими кольонїями. На місци дав- 
них „куренів11 козацкпх бачимо тепер чистенькі 
доми кольонїетів нїмецких, криті дахівками і ви
тягнені просто, як під шнур; там де колись бу
ли окопи і де стояли запорожскі чати видніють 
тепер Фабричні комини11. При кінци опису дивує 
ся дописуватель, що той славний в ісгориї остров 
оминають археольогя.

Нвщ астс на м о р ю . Після донесеня Т етр а  
спіткнули ся аігілїйеіл пароходн „МеуеІапсИ2 3 4 5 і 
БизеіІЗе4' коло Фолькстону, при чім „Меуеіапсі11 
потонув, а з ним 7 осіб.

Убийники Стамбулова. Арештований під за
кидом участи в убийстві Стамбулова Ґеорг'іев за
мотав ся в своїх зізнанях так, що нема сумніву, 
що він винен; всі Факти промавляють за тим, 
що то він стрілив з револьвера до візника, ко
трий віз С' амбулова з Петковим. Ґеорґієв писав 
також листи до Стамбулова, в котрих грозив ему 
убийством. Він був приятелем ІІанїца, а Стамбу- 
лов его шукав гоньчимп листами, але Ґеорг'іев 
утік до Роспї і мешкав там яко болгарскіїі. емі
грант. Тепер же він вернув до Болгарпї за грец- 
ким нашпортом під чужим іменем. Навіть урядо
ві депеши признають, що ҐеорДієв сильно ском- 
промітований, і тому єго і ТуФекчиєва задержа- 
но у вязници. Також на Талева є узасадиене пі- 
дозрінє, але доси єго не знайдено. Натомісць 
арештовано якогось Македонїцу, котрого жінка 
сама чоловіка обжалувала. (Гл. теїєґрямп).

З країни газарду. Славний дім гри в Мона
ко єсть власностию акцийного товариства, що 
має концесию ще до року 1913. Інтереса това
риства так добре стоять, що тепер будує нові 
будинки, подібні скорше на казочні палати Ше- 
герезади як на звичайні будівлі. Товариство хо
че продовжити контракт з князем Монако на 
дальших 50 літ. Справозданє акціонарів „безі
менного товариства морских купелів і клюбу чу
жоземців в Монако11 виказує ■такі«1До8^АУ;?(,ДЬйід 
з рулети і Ігепіе еі циагепіе
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24.000.000 Франків; основний капітал 30.000.000 
фр., розділений на 60.000 акций по 500 Фр. Ті 
акциї суть 5-процентові, значить на рік дістає 
акціонар проценту 25 Фр., а дівіденди 165 Фр. 
разом 190 Фр або 38 процент з своєї акцпї. 
Одну часть доходів з рулети іменно 1.250.000 
фр. дістає князь Монако. Товариство акцпйне по
носить всї видатки адмінїетрацпйні того малень
кого краю, котрого залога складає ся з 120 во
яків і 80 полїциянтїв. Мешканці не платять по
датків, а дїтп одержують науку безплатно. До 
театру вступ вільний, надто одержує товариство 
цілий ряд урядників і видає на них. річно 
.1.500.000 Фр., а дневники дістають 8с1ітуеІ££е1с1-у 
річно 800.000 Фр. Заряд товариства дає навіть 
деяким жертвам своїм місячну пепсню по 40, 20 
15 і 10 Фр. після того, кілько хто програв. Тим 
„пенсіонїстам11 не вільно грати так само, як ме
шканцям Монако.

Пімстив ся за Стамбулова. Купець з Ракош 
Больота, Франц Подрушек, доставляв від одного 
року всякі вина для болгарского князя Ферди- 
нанда. Колп-ж перед кількома днями прийшло 
нове замовлене, післав купець замість вина таке 
нисьмо до невничного: „Шановний пане ! дуже 
жалую, що не можу анї тепер анї в будучности 
служити вином Вашому князеви. Я чоловік з 
скромним становиском, але за те угорский ку
пець, котрому єго моральна сайосьвідомість збо- 
роняє мати хоч би лише торговельні зносини з 
тими, котрі убили Стамбулова, приятеля Угрів. 
При тім пишусь з поважанєм...

Нещастє на зелїзници. В Рудах на доліш
нім Шлеску вихопив ся поїзд з шин і убив зво- 
ротничого і одну вдову; крім того ранено тяжко 
дві, а легко 7 осіб. Вина спадає на управителя 
поїзду, котрий тодї був ияний. Єго арештували 
і приставили до вязнацї в Глогові.

Згинуло 140 людий. Коли зелїзничий поїзд, 
що віз 400 інвалідів, їхав межи Гірошімою а Кобе 
в Япанї, настала спльна буря і морскі фіш 
розбили поїзд. Одинайцять вагонів впало у море, 
при чім згинуло 140 осіб.

ТЕЛЄҐРАМИ „БУКОВИНИ".

Відень, ЗІ. липня. Урядова А/Уіепег 2еіІцп§ 
оголошує іменоване бувшого міністра Фінансів 
дра Плєнера президентом спільного найвисшого 
двору рахункового.

Будапешт, 31. липня. Цїсар жертвував па 
внесене БанФІого суму своєї цивільної лісти 
25.000 зр. на викінчене костела,окотрий будують 
на памятку коронації Франд Йосифа. Костел 
має слідуючого року на тисяч лїтне торжество 
Угорщини бути готовий.

Триєст, Зі . липня. Вибори до сойму Гори- 
ціії і Градиски відбудуть ся в днях 16., 19., 23. 
і 25. вересня е. р.

Софія, Зі . липня. Слідчий судпя в процесі 
о убийство Стамбулова заявив, що окрім ареш
тованого Георіїєва ще й Гакев є убийником, 
еле він через непорозумінє утік і знаходить ся 
укритий в Софії. Надто є ще одно ін.іівідуум 
арештоване, котрого можна уважати за співви- 
новника. — Князь Фердинанд приїде сюди з по
чатком слідуючого тижня, щоби вислухати бол- 
гарску деиутацию, котра вернула з Петербурга;

Передплатників, котрі в доручуваню і 
„Буковини" добачать якусь неправильність 
або котрим не достає якого числа просимо 
се зараз подавати нам до відомости. Ре- 
клямация бракуючих чисел увільнена від 
оплати порта.

Видав і за редакцию відповідає Осип Мавовей.

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка 

у Львові, улиця Академічна ч. 8,

п р о д а є  с л і д у ю ч і  к н и ж к и :
зр. кр.

Ю р ій  Ф е д ь к о в и ч .  Повісти і опові-
д а н я ........................................................— 20

М и х а й л о  С т а р п ц к и й .  В темряві,
д р а м а ....................................................— 20

В а с . Ч а й ч е н к о .  Твори прозаїчні ч. І.
80 кр. ч., II. 50 кр., ч. III . . .  . — 80

— Книга казок, поезиї часть II. . . .  — 60
— Під хмарним небом, поезиї ч. І. . . 1 —
Т а р а с  Ш е в ч е н к о .  „Кобзар“ 2 томи

4 5 0  зр., з пересилкою . . . . . .  5 —
— Кобзар для дїтий . .......................... — 20
Ми х. К о ц ю б и н ь с к и й .  „Хо“, опові

дане ........................................................— 10
Л е в е н к о. Пани і люди, повість . . .  — 80
— Салдатский р о з р у х ..........................— 10
Г е р і н Т - Г е р а с и м о в п ч .  Що то є го

сподарність ........................................... — 20
О с п н М а к о в е  й. П о е з и ї ....................— 10
— „Оферма“ — новеля.......................... - -  20
К. Т. П о д о л е н к о. За громаду, хро

ніка ............................................................ — 20
І в а н  Ф р а н к  о. Жіноча неволя в ру-

скпх піснях народна х ...........................— 35
— Без праці, оповідане.............................. — 20
— Лис Микита Ґетого .................................. — 50
— Украдене щастє, драма . . . . . .  — ЗО
У м а н е ц ь  і С п іл к а .  Словар роспйско-

україньскпй ч. І. і II. п о .................  2 50
І. Б а ш т о в и й .  Україньство на лїтерат.

позвах з М осковщ иною ................. — 50
Ом. П а р т и ц к и й .  Провідні ідеї в пись

мах Тар. Ш евч ен ка .......................... — 35
В а с . Р ід е й к о ,  „іфіі'єнїя в Тавриї“,

д р а м а ....................................................— ЗО
Записки Товариства імени Шевченка ч. І.,

II., ПІ., IV., V. і VI. п о .................  1 20
Ю. К е н а н .  Сибір ч. І. II. ...................... 1 20
К ир и л о  С т у д и н ь с к и й .  Лірники, сту-

д и я ............................................................— 20
— П е р е с то р о га ....................................... 1 —
В а с и л ь  Щ у р а т. Пісня про Ролянда . — 50
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к с. С т а в п и -

с ь  к и й . Книга пісень Г. Рейне . . — 80
— На крилах пісень, збірник поезий . — 60
П а в  л о Г р а б . Збірник поезий ч. І. . . — 20
— З чужого поля, переклади ч. І. . . — 20
Др. О г б н 0 в с к и й :  Істория рускої літе

ратури II. З зр., III. ч. 1 і 2 — 1 зр.,

— 8іийіеп аиі Д ет  ОеЬіеІе сіег гиііі.
Є р г а с Ь е ...............................................  1 50

К у л ї т .  Шекспірові твори иерекл. ч. 1. 1 —
— Чорна Рада, повість...............................— 80
І в а н  Н е ч уй . Повістки і оиовіданя . . — ЗО
— Сьвітогляд україньского народа . — ЗО 
—- Кайдашева сїмя, повість . . . . . .  — 50
— Навіжена, повість ................................... — 20
— Над чорним морем,' повість . . . . — 90
— Хмари, п о в іс т ь ................................... 1 50
— Причепа, п о в і с т ь ..............................  1 50
— Микола Джеря, повість..........................— 80
— Поміж ворогами.....................   — 50
— Попались . . . .  . .........................   — 10

С И Л А  К Н И Ж К И
або

о п р о с в і т  ї н а р о д н і й .
Під таким заголовком вийшла брошура 

в Ч е р н і в ц я х
написана

учителем Д а р і є м  П і г у л я к о м .
Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти

можна в редакциї > Буковини*.

І вийшов

виданий „ІІросьвітсю“ 
в народній мові, великий, обіймаючий 640 
сторін друку, найповнїйший зі всіх таких

Молитвенників.
Молитвеннпк сей містить в собі: І.) 

Молитви щоденні ранні і вечірні. Ц.) З Бо- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечернї.
б) з Повечерницї малої, в) з Повечерницї 
великої, г) з Утренї, д) ЛїтурГія сьв. Іоана 
Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Лїтур- 
Гії. III. Тайни покаяня і пресьв. Евхаристиї. 
ІУ.Молптвп для різного віку, стану і в різа
них потребах V. Молитви в часі великого 
посту. VI. Молитви на празники а) Господ- 
скі, б) Богородичні, в) Оьвятих VII.) Молит
ви Сполучені з відпустами, VIII.) АкаФпст 
до а) Ісуса Христа, б) Пресьв. Богородиці
в) сьв. Отця Николая. IX.) Молебен до пресьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондаки, богоро-' 
дичні і ирокимени а) недільні, б) щоденні, 
в) на празники Госгіодскі, Богородичні і 
Сьвятих, г) на деякі потреби. XI.) Коляди
і пньші пісні церковні. ХГІ) Місяцослов 
цілого року.

Сей молитвенник дістати можна в кан- 
цєляриї товариства „Просьвіта-1 і в книгарні
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню 
Спожарского но таких цінах:

Мих.

1) Молитвенпик орошурований
2) оправлений на-иів в полотно

зр. 70 к р

з одвітнпми відтисками
3) оправлений цїлов полотно з

55 90 55

золоченими і відтисками
4) оправлений як під 3) з до

1 п 10 Я

датком золочених берегів
5) оправлений на-иів в шкіру

1 ї ї ЗО ,5

з золоченими і відтисками 
6) оправлений ціло в шкіру

1 55 10 55

з золоченями і відтисками 
7) оправлений як під 6) з до

1 5» 60 55

датком золотих берегів 1 55 80 55

Замовляючі поодиноко Молитвенникп 
зводять присилати на оплату иочти 20 кр.

Альбум заслужених Русинів.
Ціна 70 кр.

55

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

Р У С К А  Б Е С І Д А
в Ч е р н ів ц я х ,

у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 
мас на складі:

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ11
для молодїжи, міщан і селян, ре- 

датовану Омеляном Поповичем 
|С року 1886, 1887., 1888., 1889., 1890., 1891., 1892

1ЯО.Ч 1Я 94 пп І ял. 2 0  кп . яа  ПОЧНИК.ЯВСЇ 9  па-

і і

1898., 1894., по І  зл. 2 0  кр. за рочяпк, а всї 9  ра
зом за 9  зр.

З пересилкою ПОЧТОВОЮ 9  ЗР. З О  КРсі
Чума

ПРАВДА

горілчана. "Шв
Сумна істория для перестороги і науки бідним 
і богатим. старим і молодим переповів і тверезим 
руским читальникам присьнятив Омелян Попович. 
Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., поч- 

тою 25 кр.

♦♦
♦
♦  В І с т  н и к
♦  політики, науки і письменства, виходить 

двічи в місяць по цїиї на рік 4 зр. иів року
▲  2 зр., на чверть року 1 зр.

У Львові, улиця Академічна, ч. 8.

♦

І
З друкарні Г. Чопа.
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